Na obr. 2-2 je nakreslen graf zdvislosti drahy hmotného bodu na &ase.
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Hmotny bod se pohyboval prvni tfetinu celkové doby pohybu rychlosti
12 m - s7!, zbyvajici dvé tietiny doby rychlosti 3 m - s~!. Jakou mél
primérnou rychlost?

A. 9m-s~! B. 7,5m-s'_1. C. 6m-s! D. 4m-s"}

Hmotny bod urazil jednu tfetinu celkové drahy rychlosti 12 m - s 1, zbyva-
jici dvé tfetiny drahy rychlosti 3 m-s~!. Jakd byla jeho prumérna rychlost?
A 9m-s! B.7.5m-s™’ €. 6m-.s7! D. 4m.s!

Plavec, jehoZ rychlost vzhledem k vodé je v; = 0,65 m - s~!, plave v fece
tekouci rychlosti v, = 0,25 m -s~'. Za jakou dobu doplave do vzddlenosti
s =72 m proti proudu a zpét?

A. 80 s B. 110 s C. 260 s D. 360 s

Motorova lodka urazila vzdalenost s = 120 m pfi plavbé po proudu za dobu
t1 = 15 s, pri plavbé proti proudu za dobu #, = 24 s. Jakd je rychlost vy
lodky vzhledem k proudu a rychlost v, proudu v fece?
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v;=80m-s !, v»,=05m-s"
v1=6,5m-s'1, rm=15m-.s"
vy =13 m-s_l,vg=3,lm-s_1
V] =12m-s'1,vg=7,5 m-s !

comp

Cyklista vyjede z uréitého mista rychlosti v; =5 m-s~!. V okamZiku, kdy
je ve vzddlenosti s = 400 m, vyjede za nim tymZ sm&rem motocyklista
rychlosti v; = 15m - s~!. Za jakou dobu a v jaké vzdalenosti od mista
vyjezdu cyklistu dohoni?

A. tr=40s, s =600 m B. r=20s,5=500m
C.t=20s,5s=400 m D. t=15s,5s=800m



Autobus projel kiiZovatkou rychlosti vi =20 m - s~!. Za dobu 7y = 10 mi-
nut projel touto kiiZovatkou tymZ smérem osobni automobil rychlosti v, =
=25 m-s~!. Za jakou dobu a v jaké vzddlenosti od kfiZovatky dostihne
automobil autobus?

A. 20 min; 20 km B. 20 min; 30 km

C. 30 min; 40 km D. 40 min; 60 km

Na obr. 2-3 je nakreslen graf zavislosti velikosti rychlosti hmotného bodu
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Letadlo se rozjizdi z klidu po pfimé trajektorii se stalym zrychlenim o ve-
likosti 4 m - s 2,

Jak velkou rychlost md po 10 sekunddch zrychleného pohybu?
A.200m-s~' B.40m-s! €. 20m-s7' D.25m-s”'

Jakou dr_éhu letadlo za danou dobu urazi?
A. 400 m B. 200 m C. 40m D. 20 m

Z téhoz mista se zaCnou soucasné pohybovat dvé télesa ve stejném sméru.
Jedno se pohybuje rovnomérnym pohybem rychlosti vy =5 m - s~!, druhé
rovnomérné zrychlené s poéateéni rychlosti vop =2 m - s~! a se zrychlenim

=105 m s~ 2.

Za jakou dobu budou mit télesa stejnou rychlost?
A. 35 B. 6s C. 125 D. 24 s

Za jakou dobu urazi télesa stejnou drahu?
A 35 B. 65 C. 125 D. 245

Z téhoZ mista se za¢nou soucasné pohybovat dvé télesa. Jedno rovnomeérné
rychlosti 6 m -s~!, druhé rovnomérné zpomalené s pocdteéni rychlosti
10m-s~' ase zrychlenim o velikosti 2 m - g8



Za jakou dobu budou mit télesa stejnou rychlost?
A 2s B. 45 C. 65 D. 10s

Za jakou dobu urazi télesa stejné drahy?
A 2s B. 45 C. 6s D. 10s

Na obr. 2-4 je nakreslen graf zavislosti velikosti rychlosti automobilu na
dase.

Ktery usek grafu odpovidd rovnomér-
nému pohybu?

A. Zidny B. 1. asek
C. 2. usek D. 3. Gsek

2-4

Ktery asek grafu odpovida rovnomer-
né zpomalenému pohybu?

A. Zidny B. 1. dsek

C. 2. Gsek D. 3. dsek

t

Hmotny bod kond rovnomérny pohyb po kruZnici o poloméru r thlovou
rychlosti w. Frekvence pohybu je f, obéZna doba T.

Ktery z nasledujicich vztahi pro velikost rychlosti hmotného bodu neni
spravny?
W _ 2nr

A. v=wr B. v=2rfr C.v=— D. v=—
r T

Ktery z ndsledujicich vyrazi pro velikost dostfedivého zrychleni neni
spravny?
o2

A a=0 B. a=wr C. a=— D. a=wv
r

Remenice elektromotoru o poloméru 2 em pohdni femenovym pfevodem
kolo o poloméru 20 cm. Frekvence oticek elektromotoru je 50 Hz. S jakou
frekvenci se otaci pohanéné kolo?

A. 500 Hz B. 50 Hz C. 10 Hz D. 5Hz

Letadlo leti rychlosti 720 km-h~!. Vrtule letadla se otd&{ s frekvenci 25 Hz.
Jakou drahu urazi letadlo béhem jedné otoCky vrtule?

A. 4m B. 8§m C. 25m D. 200 m

Uhlovi rychlost otddeni Zemé je 7,27-107° s™!, rovnikovy polomér Zemé
je 6,38 - 10° m.



A. 638.10° m-s7} B. 878 m-s !
C. 464 m-s~! D. 232m-s!

Hmotny bod se pohybuje po kruZnici rovnomérné zrychlené s teCnym zrych-
lenim @, = 0,25 m - s~2. Jak velké je jeho celkové zrychleni v okamZiku,
kdy md normdlové zrychleni velikost a, = 0,60 m - §29

A. 025m-s~2 B.035m-s2 C.065m-s> D.09m- s>

UvaZzujme tfi Zelezni¢ni vozy: 1. viiz jede rovnomérné zrychlené po pfimé
trati, 2. vz jede stdlou rychlosti po pfimé trati, 3. vliz projizdi zatiCkou
rovnomérnym pohybem po kruZnici.

Na ktery viz plsobi sily tak, Ze jejich vyslednice md stily smér i stalou
velikost? '

A. jen na 1. viz B. jen na 2. viz

C. nal.a2 viz D. na 3. viiz

Na ktery viiz plsobi sily tak, Ze jejich vyslednice je nulova?

A. jen na 1. vz B. jen na 2. viiz
C. nal a3 viz D. na Zadny viz

Hmotny bod zndzornény na obrazku se pohybuje rovnomernym pohybem
po kruZnici. Na obr. 2-5 jsou zndzornény Ctyfi rizné smery.

Ktery smér ma hybnost hmotného bo- \ B
du?

A. smér 1 B. smer 2
C. smér 3 D. smér 4

Ktery smér ma sila plsobici na hmot-
ny bod?

A. smér | B. smér 2
C. smér 3 D. smér 4

AN

Dvé télesa o raznych hmotnostech byla uvedena z klidu do pohybu jen
vzajemnym silovym piisobenim, tj. akci a reakci.

Které z nasledujicich tvrzeni o hybnostech téchto téles je spravné?

Téleso s vétsi hmotnosti ziskalo vétSi hybnost.
Téleso s vétsi hmotnosti ziskalo men§i hybnost.
T&lesa ziskala stejné velké hybnosti stejného sméru.
Télesa ziskala stejné velké hybnosti opacného sméru.
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